

“线下+线上”全方位服务 让契税补贴惠民政策 落到实处

本报讯(记者 张铮 通讯员 张梦思)“没想到契税补税一站式就办完了,来市民之家办事真是太省心了。”最近一段时间,随着契税补贴惠民政策的开始,在许昌市民之家随处都可以听到这样的话语。

4月12日,记者在市民之家不动产窗口看到,尽管这里人流量很大,但每个办事窗口都井然有序,志愿者们在现场各负其责:有的帮助群众复印资料,有的在为群众解疑释惑,还有的在引导群众线上缴纳契税……

据了解,为促进房地产市场良性循环和健康发展的政策,降低市民购房成本,我市出台了契税缴纳政府补贴政策,规定3月27日至6月30日缴纳契税的购房者,按照契税缴纳总额比例进行相对应的补贴。

为了更好地服务群众,许昌市政数局提前介入,联合税务、住建部门多次优化契税补税窗口的布局,联系银行网点临时开设办卡窗口,为群众交税退税提供便利。自3月27日契税补贴正式实施以来,市民之家大厅日均人流量达1万人次。许昌市政数局积极开展志愿服务,快速帮助窗口分流办事群众,维持现场秩序,还充分发挥“店小二”精神,积极开展提前服务、延时服务、无休服务等一系列便民措施。



禹州市颍川街道 全员参与 共建幸福宜居家园

本报讯(记者 许廷合 通讯员 潘高峰)“走,现在正开展‘全民参与扮靓禹州’活动哩,我们也去打打扫卫生,为美化家园添一把力。”4月12日一大早,禹州市颍川街道朱坡社区居民李素芝就和邻居打招呼,相约着加入社区的文明创建工作中。

干净的街道、整洁的小区、让人放心的市场街……漫步在颍川街道大街小巷,老旧小区越来越舒适宜居,市场环境明显改观,老百姓获得感、幸福感、荣誉感越来越强,大家纷纷点赞:“颍川越来越美了!”

为全面推进创建全国文明城市工作走深走实,禹州市颍川街道紧紧围绕创建工作目标任务,结合实际,充分调动辖区党员、干部职工及社区居民的积极性,共创干净、优美、整洁、安全、文明的环境。

“我们利用‘魅力颍川’公众号、业主群以及商户群发出倡议,由科级干部带队到分包社区开展‘文明天使’行动和清洁行动,目的就是优良党风促政风带民风,以实际行动影响带动群众投身创建工作。”禹州市委副书记、颍川街道党工委书记田秀杰说道。

据统计,在该街道党员干部的带动下,退休党员、志愿者、热心居民、商户等每日约有2000余人活跃在志愿服务一线,在辖区内形成了人人奉献爱心、共建美丽家园的浓厚氛围。

新时代 新征程 新伟业

我市发布城乡社区服务体系建设“十四五”规划 居民有需求,社区便要有服务

本报讯(记者 张铮)社区虽小,连着千家万户。需要康复照护的老人在哪里可以得到帮助?家政服务、维修家电等生活需求又可以找谁帮忙解决?居民有需求,社区便要有服务!

4月10日,记者了解到,随着许昌市城乡社区服务体系建设“十四五”规划发布,这些居民日常生活中频繁遇到的问题,都可以在许昌日益完善的社区服务体系中找到答案。

健全党建引领机制

“红色堡垒”夯实服务群众“前沿阵地”。

在我市发布城乡社区服务体系建设“十四五”规划中,提到了要加强党对社区服务体系建设的全面领导,强化党建引领社区服务能力建设,扎实做好服务群众工作。

其中,我市压实乡镇(街道)党(工)委责任,建立健全街道党工委牵头、驻区单位党组织负责人参加的社区党建工作联席会议制度。全面健全村(社区)党组织引领,基层群众性自治组织主导,村(社区)居民为主体,群团组织、社区社会组织、社会工作者和驻区单位共同参

与的社区服务体制机制等。

到2025年年末,以党建为引领,城市社区党组织、居民委员会、业主委员会、物业服务企业、楼栋长、便民服务中心“六位一体”和行政村党组织、村民委员会、村务监督委员会、村便民服务中心、经济合作社“五位一体”的城乡社区组织体系更加完善。

全面推进城市社区一刻钟便民生活圈建设

引导市场、社会力量发展社区养老、托育等服务业态,推动物流配送、快递、再生资源回收商业网点向村(社区)延伸。

鼓励发展社区物业、维修、家政、餐饮、零售、美容美发等生活性服务业,支持相关企业在村(社区)设置服务网点,满足居民多样化需求。

鼓励有条件的地方引进专业化物业服务,建立健全业主和物业服务企业双向选择机制。

依托村级综合服务设施、供销合作社等强化农村地区农产品收购、农资供应等服务供给,开展多种形式的城乡对接、产销对接活动。

构筑美好数字服务新场景

推动各地依托新型智慧城市统一中枢平台,建设线上线下相结合的智慧社区服务体系,统筹社区服务和管理功能,强化系统集成、数据融合和网络安全保障,打造“设施智能、服务便捷、治理精细、环境宜居”的智慧社区。

开发社区协商议事、政务服务办理、养老、家政、卫生、托育等网上服务项目应用,推动社区物业设备设施、安防设施等智能化改造升级。

统筹利用医疗、养老等信息系统,建立一体化智慧健康养老服务网络,发展覆盖家庭、社区和机构的智慧健康养老服务网络。

推进数字社区服务圈、智慧家庭建设,促进社区家庭联动智慧服务生活圈发展。

到2025年年末,城乡社区服务精准化、精细化、专业化水平明显提升,服务主体和服务业态更加丰富,基本公共服务更加均等化,人民群众急难愁盼等问题得到有效解决,获得感、幸福感、安全感不断增强。



捐赠图书 传递书香

4月12日,在4月23日“世界图书日”即将到来之际,许昌日报社联合魏都区实验学校,为禹州市朱阁镇北张楼学校捐赠了千余册儿童图书。

记者 黄增瑞 摄

我们的中国梦——
文化进万家

规范管理严格执法,让城市颜值不掉线 百日奋战,许昌城管在行动!

本报讯(记者 张铮 通讯员 张冠男)为全面提升城乡环境品质,全力打造人民满意的高品质幸福生活场景。自4月份起,市城管局在中心城区开展“规范管理 严格执法”百日行动,以城管执法人员的辛苦指数提高城市的发展指数、群众的幸福指数,让城市更加美丽、更显魅力、更具活力。

4月10日上午,记者在市区东大街看到,城管执法人员徒步执法巡街,环卫、绿化工作人员冲洗洗街路、维护绿化设施……

据了解,在“规范管理 严格执法”

百日行动中,全市城管执法系统将深入践行“绣花匠心抓管理,全程全域求精”管理理念,坚持“用脚步丈量城市、用双手触摸城市、用心灵感悟城市”,用心用情用力解决老百姓身边的各类城市管理问题。

其中,在百日行动中,我市城管部门将加强园林绿化、市容市貌、餐饮油烟、住建、规划五个领域的执法,采取市区联动,属地主体,确保市区标准统一,形成工作合力。

同时,我市城管部门在依法行政,文明执法的过程中,牢固树立包容审慎

的执法理念,变被动管理为主动服务,变末端执法为源头治理,突出重点,聚焦群众关注度高、社会反映强烈的城市管理难点、堵点、重点问题,做好管理和执法工作。

我市城管部门通过开展“规范管理 严格执法”百日行动,着重在执法程序、作风纪律、队伍形象等方面强化规范管理,在园林绿化、市容市貌、餐饮油烟、住建及规划等领域严格执法,持续美化城市环境,优化城市品质,真正以规范管理促进城市文明有序。